

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

5225
05 ΜΑΙ. 2011

**Για τους κ.κ. Υπουργούς
Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
και Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων**

Ο βουλευτής Αχαΐας κ. Νικόλαος Τσούκαλης κατάθεσε αναφορά την επιστολή του Συλλόγου Προστασίας Περιβάλλοντος Παραλίας Ακράτας, με αίτημα την κατασκευή του αποχετευτικού δικτύου στο φάκελο δημοπράτησης της α' φάσης στο Δήμο Αιγιαλείας και στα τοπικά αποχετευτικά δίκτυα της παραλιακής περιοχής Ακράτας-Αιγείρας.

Αθήνα 20.4.2011

Ο καταθέτων βουλευτής

Νικόλαος Τσούκαλης

Σύλλογος Προστασίας Περιβάλλοντος
Παραλίας ΑΚΡΑΤΑΣ

15/04/2011

ΠΡΟΣ: 1) τον κ. Περιφερειάρχη Δυτ. Ελλάδας
2) τον κ. Αντιπεριφερειάρχη Περιφ. Ενότητας Αχαΐας
3) τον κ. Δήμαρχο & τους κ.κ Δημ. Συμβούλους
του Δήμου Αιγιάλειας

Αξιότιμοι Κύριοι,

Όπως πληροφορηθήκαμε, παρά τις αλληπάλληλες υποσχέσεις των τέως Δημάρχων Ακράτας & Αιγείρας, που έχουν επί σειρά ετών παρουσιασθεί τόσο στον Τοπικό Τύπο, όσο και σε δημόσιες συζητήσεις – συγκεντρώσεις που έχουν πραγματοποιηθεί στη περιοχή μας, δεν περιλαμβάνεται στον φάκελο δημοπράτησης της α' φάσης του αποχετευτικού έργου του νεοσύστατου Δήμου Αιγιάλειας ούτε η κατασκευή των τοπικών αποχετευτικών δικτύων της παραλιακής περιοχής Ακράτας – Αιγείρας, ούτε η κατασκευή του Κεντρικού Αποχετευτικού Αγωγού μεταφοράς λυμάτων από την Αιγείρα και το Κράθιο Ακράτας στον υπό αναβάθμιση Βιολογικό Καθαρισμό του Αιγίου.

Συγκεκριμένα, για την περιοχή Ακράτας – Αιγείρας τα μόνα έργα που περιλαμβάνονται στον φάκελο που έχει εκπονηθεί για τη δημοπράτηση της α' φάσης του αποχετευτικού έργου είναι:

- α) Η κατασκευή ενός αντλιοστασίου υποδοχής και μεταφοράς λυμάτων στην νότια περιοχή του ποταμού Κράθι &
- β) Η κατασκευή μόνον ενός μικρού τμήματος του Κεντρικού Αγωγού μεταφοράς λυμάτων από την περιοχή μας στον Βιολ. Καθαρισμό του Αιγίου, το οποίο θα κατασκευασθεί κάτω από τον παραλιακό δρόμο της περιοχής Συλίβαινας Ακράτας και θα αρχίζει από τη συμβολή της παραλιακής οδού «Αιγαίου» με την κεντρική οδό «Χελμού» (που είναι κάθετη προς την παραλία) και θα καταλήγει στο αντλιοστάσιο που θα κατασκευασθεί στον ποταμό Κράθι.

Το γεγονός ότι στον φάκελο που έχει εκπονηθεί για την δημοπράτηση της α' φάσης του αποχετευτικού έργου της Ανατολικής Αιγιάλειας (προϋπολογισμού 25 εκ €) περιλαμβάνονται για την περιοχή Ακράτας Αιγείρας, μόνον τα προαναφερθέντα περιορισμένα αποχετευτικά έργα, μας δημιουργεί έντονους προβληματισμούς και ανησυχίες, γιατί είναι πασίγνωστο ότι, ιδιαίτερα τους θερινούς μήνες, στην παραλιακή περιοχή Ακράτας – Αιγείρας αντιμετωπίζουμε σοβαρότατα προβλήματα λόγω έλλειψης αποχετευτικού δικτύου που υποβαθμίζουν συνεχώς την Ποιότητα Ζωής μας και το Περιβάλλον (Υπερχειλίσσεις βόθρων, ηθελημένες ή αθέλητες διαρροές λυμάτων στην θάλασσα & στον ποταμό Κράθι, επιβάρυνση υδροφόρου ορίζοντα, δυσάρεστες οσμές, αύξηση αερόβιων μικροβίων κ.λ.π).

Τα ερωτήματα που τίθενται είναι:

- Γιατί το αποχετευτικό δίκτυο της παραλιακής περιοχής Ακράτας έμεινε εκτός του φακέλου δημοπράτησης της α' φάσης του αποχετευτικού έργου του νέου Δήμου Αιγιάλειας;
- Γιατί ενώ υπήρχε σχετική μελέτη που είχε εκπονηθεί με την ευκαιρία των προηγούμενων, αυτή δεν επικαιροποιήθηκε, παρά τις υποσχέσεις του τέως Δημάρχου Ακράτας;

Αποτέλεσμα της μη επικαιροποίησης της υπάρχουσας αποχετευτικής μελέτης για την παραλία Ακράτας ήταν η συγκεκριμένη μελέτη να μην καλύπτει τα νέα δεδομένα της παραλιακής περιοχής και ως εκ τούτου να μην ενταχθεί στον φάκελο δημοπράτησης της α' φάσης του αποχετευτικού έργου της Αν. Αιγιάλειας.

Ο Σύλλογος μας, που επί σειρά ετών αγωνίζεται υποβάλλοντας προτάσεις, πραγματοποιώντας παρεμβάσεις, συγκεντρώνοντας υπογραφές πολιτών & οργανώνοντας πολυπληθείς ανοιχτές συγκεντρώσεις με κύριο αίτημα την επίλυση του αποχετευτικού

προβλήματος αρχικά στην ιδιαίτερα πυκνοδομημένη παραλιακή περιοχή Ακράτας-Αιγείρας και στη συνέχεια στο σύνολο της δομημένης περιοχής των δύο ομόρων πόλεων, είχε υποβάλλει αλληπτάλληλες φορές το αίτημα της έγκαιρης επικαιροποίησης της υπάρχουσας μελέτης αποχέτευσης της παραλίας Ακράτας ώστε να μην χαθεί το μεγάλο πλεονέκτημα της ύπαρξης μελέτης αποχέτευσης για την περιοχή μας και ως εκ τούτου να συμπεριληφθεί η κατασκευή του τοπικού αποχετευτικού δικτύου της Παραλίας Ακράτας στο φάκελο δημοπράτησης της α' φάσης του αποχετευτικού έργου της Αν. Αιγιάλειας.

Μάλιστα, είναι χαρακτηριστικό ότι όταν, το φθινόπωρο του 2009, αντιπροσωπεία του Συλλόγου μας επισκέφθηκε τον τότε Γ.Γ. της Περιφ. Δυτ. Ελλάδας, κ. Σπυρίδωνα, παρουσία μας ο κ. Σπυρίδων τηλεφώνησε στον τότε Δήμαρχο Ακράτας, κ. Μελή, και του ζήτησε να μεριμνήσει άμεσα για να αποσταλεί από τον Δήμο Ακράτας στην Περιφέρεια, το συντομότερο δυνατόν, η επικαιροποιημένη μελέτη αποχέτευσης του συνόλου της παραλιακής περιοχής της Ακράτας, με στόχο να ενταχθεί στον φάκελο δημοπράτησης της α' φάσης του αποχετευτικού έργου της Αν. Αιγιάλειας.

Δυστυχώς όμως, επειδή δεν έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες από την πλευρά του τότε Δήμου Ακράτας, δεν εκπονήθηκε η επικαιροποίηση και η επέκταση της υπάρχουσας μελέτης αποχέτευσης της παραλιακής περιοχής της Ακράτας, οπότε ουδέποτε εστάλη στην Περιφέρεια Δυτ. Ελλάδας η σχετική επικαιροποιημένη αποχετευτική μελέτη, με αποτέλεσμα να χάσει η Ακράτα το σοβαρό πλεονέκτημα που είχε, λόγω της ύπαρξης καλύτερης αποχετευτικής μελέτης για την παραλιακή της περιοχή, η οποία απλώς χρειαζόταν να επεκταθεί και να επικαιροποιηθεί για να ενταχθεί στον φάκελο δημοπράτησης της α' φάσης του έργου αποχέτευσης της Αν. Αιγιάλειας.

Αξιότιμοι Κύριοι,

Με δεδομένη πλέον την κατάσταση που έχει αντικειμενικά διαμορφωθεί σας υποβάλλουμε το αίτημα για άμεση δημοπράτηση των μελετών αποχέτευσης των παραλιακών οικισμών του νεοσύστατου Δήμου Αιγιάλειας (μεταξύ των οποίων συμπεριλαμβάνεται και η παραλία Ακράτας-Αιγείρας) όπως έχει, κατ' αρχήν, προγραμματισθεί και εξαγγελθεί, με στόχο να εκπονηθούν, να παραδοθούν & να εγκριθούν χωρίς περαιτέρω καθυστερήσεις οι σχετικές μελέτες και να δημοπρατηθεί το έργο υλοποίησης τους παράλληλα με την ολοκλήρωση των εργασιών κατασκευής της α' φάσης του αποχετευτικού έργου της Αν. Αιγιάλειας.

Δεν έχουμε βέβαια την ψευδαίσθηση ότι όλα αυτά τα έργα υπάρχει περίπτωση, με τις παρούσες οικονομικές συνθήκες, να ολοκληρωθούν πριν την παρέλευση 5ετίας (αν βέβαια δημοπρατηθούν εγκαίρως).

Λόγω όμως των σοβαρών περιβαλλοντικών προβλημάτων που δημιουργούνται από την έλλειψη αποχέτευσης στους παραλιακούς οικισμούς του νεοσύστατου Δήμου Αιγιάλειας, σας καλούμε να καταβάλλετε κάθε προσπάθεια για την υλοποίηση του συνόλου του έργου αποχέτευσης της Αν. Αιγιάλειας, διότι κάθε χρόνο, ιδιαίτερα στη θερινή περίοδο, αντιμετωπίζουμε συνεχή υποβάθμιση της Ποιότητας Ζωής μας και του Περιβάλλοντος, παρά τις υποσχέσεις των τότε Δημάρχων Ακράτας - Αιγείρας.

Με εκτίμηση
Για το Δ.Σ. του Συλλόγου

Ο Πρόεδρος

Ν.Καψάνης
Συγκρότημα «Μαργαρίτα»
Αιγαίου 36 - ΚΡΑΘΙΟ ΑΚΡΑΤΑΣ
(22960-32178)



Η Γεν. Γραμματέας

Φ.Περεσιάδου
(6946507987)